Language: Slovak
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Streda, 10. aprila 2019

Uloha 4. Nech I je stred kruznice w vpisanej trojuholniku ABC'. Kruznica prechadzajica bodom B,
ktora sa dotyka AI v bode I, pretina stranu AB v bode P (P # B). Analogicky, kruznica preché-
dzajica bodom C|, ktoréd sa dotyka AI v bode I, pretina stranu AC' v bode @ (Q # C). Dokazte, ze
priamka PQ je dotyc¢nica kruznice w.

Uloha 5. Nech n > 2 je celé &slo a ay, as, ... ,a, st kladné celé &isla. Dokézte, Ze existuji kladné
celé ¢isla by, ba, . .., b, splnajice nasledujtce tri podmienky:

(A) a; <bjprei=1,2,...,n;

(B) zvysky po deleni ¢isel by, ba, . .., b, ¢islom n st po dvoch rozne; a

1 . tan
(C) b1+...+bn§n<n +V1+ +aJ>.

2 n

(Symbol |z] oznacuje dolni celd ¢ast redlneho ¢isla x, ¢o je najvécsie celé ¢islo neprevysujice x.)

Uloha 6. Alena nakreslila na kruznici 2019 tetiv s navzdjom réznymi krajnymi bodmi. Bod nazveme
oznaceny, prave ked ide o

(i) jeden z 4038 krajnych bodov tychto tetiv; alebo

(ii) priese¢nik aspon dvoch z tychto tetiv.

Alena potom kazdy z oznacenych bodov &iselne ohodnoti. Zo vSetkych 4038 krajnych bodov spliia-
jucich (i) ohodnoti nejakych 2019 bodov ¢islom 0 a zvysnych 2019 bodov ¢islom 1. Nésledne ohodnoti
vietky body spliajice (i) Tubovolnym celym &slom (nie nutne kladngm).

Pozdlz kazdej tetivy uvazuje tsecky spajajice po sebe idiice oznacené body. (Tetiva s k oznaCenymi
bodmi obsahuje k — 1 takychto tiseciek.) Dalej ohodnoti kazdi takiito tisecku dvoma ¢islami, z ktorych
jedno je zlté a druhé modré, pricom zlté ¢isla predstavuji stcet ¢iselnych ohodnoteni koncovych bodov
na ohodnocovanej tsecke a modré ¢isla absolitnu hodnotu ich rozdielu.

Nésledne Alena zistila, ze medzi vSetkymi N 41 zltymi ¢islami sa kazdé z ¢isel 0,1, ..., N vyskytuje
prave raz. Dokazte, ze aspon jedno modré ¢islo je ndsobkom 3.

Language: Slovak Cas: 4 hodiny a 30 mintt
Kazda tloha je hodnotena najviac 7 bodmi.



